1 Noyaux isotopes

1.

a. Tous les noyaux représentés possédent le
méme numéro atomique Z (ou le méme nombre
de protons), mais des nombres de masse A (ou des
nombres de nucléons différents). Ce sont par défi-
nition des isotopes.

b. ?2 U : 92 protons et 146 neutrons.
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U : 92 protons et 147 neutrons.
U : 92 protons et 142 neutrons.
U : 92 protons et 141 neutrons.
2. Tous les noyaux d’hydrogéne ont un seul proton.

Les autres nucléons présents sont des neutrons.
A=1:un proton seulement ;

A =2 :un proton et un neutron ;

A =3 :un proton et deux neutrons ;

a. Ces noyaux ont le méme numéro atomique mais
des nombres de masse différents. Ce sont des iso-
topes.

b. ;H GH H

2 Lois de conservation

Le nombre de charge Z et le nombre de masse A.
Conservation du nombre de charge Z :
84=2+2 dol Z=82
Conservation du nombre de masse A :
213=A+4 douA=209
D’apres la classification périodique, Z = 82 correspond a
I'élément plomb => notation symbolique: 235Pb

Conservation du nombre de charge Z :
82=72+(-1) dou z2=83
Conservation du nombre de masse A :
209=A+0 d’ol A =209
D’apres la classification périodique, Z = 83 correspond a

I'élément bismuth => notation symbolique : 233Bi

Conservation du nombre de charge Z :
0+94=38+2Z+3X0 d’'oll Z=56

Conservation du nombre de masse A :
1+239=94+A+ 3x1 dou A=143

D’apres la classification périodique, Z = 56 correspond a

I’élément baryum => notation symbolique : 1§2Ba

3| Fission de I’Uranium

1 235 24 139 1
N+ U— 5Sr+ ' Xe+ 3 n

4 Nucléosynthése dans les étoile

L’équation de la transformation est :
;He + 5He — Be
Equation de la transformation nucléaire :
iHe + 4X > 1ZC
Conservation du nombre de charge Z :
2+72=6 douZzZ=4

Conservation du nombre de masse A :
4+A=12 douA=8

D’apres la classification périodique, Z = 4 correspond a
I’élément béryllium => notation symbolique : §Be

Equation de la transformation nucléaire :
4 12 A
sHe + ¢2C > %X

Conservation du nombre de charge Z :
2+6=Z douZzZ=8

Conservation du nombre de masse A :
4+12=A douA=16

D’apreés la classification périodique, Z = 8 correspond a
I’élément oxygéne => notation symbolique: 1§0

5 Les transformations de la matiere

. ILs'agit d'une transformation nucléaire.
. Il s'agit d’'une transformation physique.
. Il s'agit d'une transformation chimique.

. Il s’agit d'une transformation nucléaire.

. ILs'agit d'une transformation chimique.
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5. [l s'agit d'une transformation physique.
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7. IL s'agit d’'une transformation nucléaire.
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. Il s'agit d'une transformation nucléaire.

6 Les transformations de la matiere
a. Transformation chimique.
b. Transformation nucléaire.

c. Transformation physique.



